

## 架起桥梁 汇集资源

巴基斯坦战斗媒体集团总裁 萨尔曼德·阿里

当今时代,媒体的作用更为凸显,媒体机构在推动媒体行业和全球共同发展方面发挥着重要作用。

在巴基斯坦战斗媒体集团和巴基斯坦《地理新闻》,我们用叙述反映不同的观点,并在不同国家之间架起桥梁。合作使我们能够汇集资源、分享专业知识、扩大影响力。

如今的媒体环境充满了挑战——虚假信息出现、数字化转型的压力以及受众需求的不断变化等。然而,挑战也带来了机遇。通过共同努力,我们可以用创新的解决方案来分辨、打击虚假信息,利用新技术增强我们的叙事能力,并以

更有意义的方式吸引受众。

在媒体资源有限的地区,与更大、更成熟的媒体组织进行合作,能够获得制作高质量新闻所需的支持。共建“一带一路”国家媒体合作可以丰富全球媒体格局,让世界各地,尤其是发展中国家故事能够得到讲述、倾听和理解。

媒体合作可以促进可持续发展目标的实现。通过聚焦大家关注的问题,讲述创新、韧性和进步的故事,推动积极变革,促进可持续发展。

借助本届论坛,让我们致力于分享赋予力量的知识,讲述激励人心的故事,将愿景与行动结合起来,通过跨越国界的媒体合作让世界更美好。

## 发展合作 交流经验

俄罗斯《俄罗斯报》社长 帕维尔·涅戈伊察

在我们生活的这个时代,现代技术的发展为信息发布和传播提供了很多便利,几乎任何人都可以成为信息来源,而且可以匿名、隐藏自己的身份。

官方注册媒体的从业者对其材料和已核实的事实向读者承担责任。作为对社会重要且可靠的信息提供者,我们比以往任何时候都更有义务保护人们免受虚假信息的危害,与假新闻进行一场持续的斗争。

与此同时,信息和通信革命的发展让印象的塑造和传播广受欢迎,能不断触动公众的情感。这一切都在推动我们承担更大的专业责任——

在读者、观众、听众面前,讲述事件和现象,分析背后的原因等。

我相信,如果我们找到新的、适当的方法来更好地了解我们所服务的受众,受众也会更加信任我们的报道,赞赏我们对媒体工作负责任的态度。

我也相信,长期以来与我们进行卓有成效互动的中国媒体同行们正不懈努力并取得成功。因此,我认为进一步发展我们的合作、交流实践经验、推出大家感兴趣的联合项目是非常有价值和有意义的,这对于高质量共建“一带一路”大有益处,我们都期盼未来能够取得更大成果。

## 传播声音 增进理解

南非独立传媒集团执行主席 伊克博·瑟维

共建“一带一路”是一项富有远见的事业,旨在团结各大洲国家共同追求繁荣与发展,号召所有人共同努力,搭建相互理解、经济联通和文化交流的桥梁。

共建“一带一路”关乎构建人类命运共同体,各国无论大小或经济实力,都能平等地携手应对全球性挑战。我们在共建“一带一路”中相聚在一起,我们的合作努力将对未来产生深远影响。

作为媒体,我们是信息的收集者、故事的讲述者。“一带一路”新闻合作联盟提供了一个平台,让我们用自己的声音讲述自己的故事。联盟不仅是为了合作,更是为了创建一个反映所有成

员现实和愿望的全球媒体网络。

独立传媒集团及其姊妹机构非洲新闻社致力于建设平台,让非洲人为非洲人讲述非洲故事,让世界了解非洲故事。通过参与“一带一路”新闻合作联盟,我们希望非洲的声音不仅被听到,而且在全球舞台上得到更多理解。

在南非,我们目睹了共建“一带一路”的力量,南非从基础设施、贸易和文化交流中受益匪浅。中国企业在能源、交通和技术等领域的投资不仅创造了就业机会,还为提高非洲自主可持续发展能力作出了贡献。让我们共同努力,真实报道共建“一带一路”发挥的重要作用。

## 优化平台 扩大合作

巴西《商业导报》社长

马科斯·德奥利维拉

共建“一带一路”倡议提出以来,截至今年8月,150多个国家、30多个国际组织签署共建“一带一路”合作文件。共建“一带一路”对相关国家和地区的经济和贸易产生了巨大影响。

世界正在发生改变,不惜一切代价的增长正在让位于可持续发展,发展中国家的影响力与日俱增,我们都拥有充满希望的未来。

对于参与共建“一带一路”的国家来说,在符合各国人民利益的情况下,新闻界之间存在着加强信息交流的广阔空间。我们需要多元化的视角,既要了解其他国家正在发生着什么,也需要发出自己的声音。发布有关共建“一带一路”国

家相关经验的新闻报道,能为读者提供全球视野,从而促进融合与发展。因此,扩大媒体合作非常重要,这有助于为本国读者提供准确的信息,能更好地反映全球形势,促进共同发展。

中国是巴西经济增长和科技发展的重要合作伙伴。我们网站上开设了高质量共建“一带一路”的专栏,文章覆盖共建“一带一路”的方方面面,包括投资、贸易、文化交流和其他相关内容,这样的文章会使读者具有全球视野,从而促进融合与发展。

我们建议优化平台、扩大合作,促进共同利益,为拉近共建“一带一路”国家之间的距离发挥重要作用。

## 携手合作 建设未来

泰国民众联络厅厅长

素拉塔·拉卡赛穆

共建“一带一路”倡议不仅在经济领域发挥作用,还是连接各国人民的桥梁,推动合作,深化可持续发展,最重要的是促进人心相通。对泰国而言,共建“一带一路”是连接东盟地区的重要纽带,不仅加强了贸易投资,还促进了两国丰富的文化交流,提升了共建国家和地区人民的生活品质。

泰国与中国情谊深厚。两国有着悠久的历史和文化渊源。我们相互扶持,始终致力于加强联系、密切合作,造福两国人民。

我们与中国在媒体和信息领域加强合作,助力两国民心相通。在泰国民众联络厅,我们与中国媒体机构签署了五份谅解备忘录。这些

宝贵的伙伴关系让我们的媒体同仁能够相互学习,交换新闻和信息,是共建“一带一路”的生动体现。

展望未来,明年我们将迎来泰国与中国建交50周年。目前,泰国正积极筹备2025年的盛大庆典。从高层访问、商业论坛到泰中旅游、文化交流等活动,庆典活动丰富多彩。在中国新年之际,我们还将举办别具一格的活动来庆祝佳节。

我们对两国关系的未来充满期待。我们坚定支持共建“一带一路”,致力于进一步加强泰国与中国的紧密关系。我们期待与各位携手合作,建设一个共享繁荣、和平与和谐的未来。



2024 一带一路媒体合作论坛

# 深化媒体合作

# 促进共同发展

## 支持对话 增强了解

匈牙利民主传媒集团执行总编辑 大卫·本奇克

匈牙利与中国的友谊源远流长。新冠疫情暴发时,中国给予匈牙利大力支持。当时我是一名驻德国的匈牙利外交官,负责安排把运抵法兰克福机场的中国呼吸机发往匈牙利。我始终记得,中国朋友在每个医疗设备箱子上都贴上了标语——“来自中国的关爱”。这些温暖人心的图片出现在匈牙利媒体上,匈牙利人民深表感激。

近年来,中国已成为匈牙利在欧洲以外最重要的贸易伙伴,匈中在投资领域的合作蓬勃发展,中国文化和美食也在我们国家传播开来。共建“一带一路”倡议,需要被中欧

地区更多民众知晓。

中国对全球经济和政治走向发挥着重要作用。如今,普通欧洲公民对中国的了解程度还不深,提供大量信息具有重要意义。如何了解中国、了解共建“一带一路”,我们要运用公共外交工具,促进相互接纳、相互尊重,只有深入了解才会增强理解,进而引发好奇和共情。

目前,我们集团最重要的标志性媒体《匈牙利民主党人周刊》,线上版本月访问量达100万,今年适逢创刊30周年。作为覆盖面广、影响力大、可信度高的媒体渠道,我们愿意扩大媒体新闻合作,促进对话、了解与认知。

## 深入报道 传递信息

阿联酋通讯社总编辑 贾马尔·苏韦迪尔

在当今世界,得益于科技进步、世界贸易和旅游业的发展,世界已经成为一个“地球村”。在促进各国人民之间消除未知、打破隔阂、相互了解等方面,媒体发挥着重要作用。

媒体为公众提供了对世界各地正在发生的事件及其进展的报道。媒体将信息和判断传递给世界各地的受众,增进他们对全球问题和现象的理解;媒体可以展示不同文明间的艺术、文学、习俗等,帮助人们认识到各民族的文化多样性;媒体能够增强文化交流与合作,通过组织各国间的节庆、展览、体育等活动,加强各国人民之间的联系;媒体还提供了不同国家之间的交

流平台,如对话、研讨会和会议等。

借助媒体,世界各地的人们可以了解在其他地方发生的事情。通过交流,我们可以共同建设一个更加理解、宽容和合作的世界。

阿联酋致力于培养媒体从业者在国际知识交流领域的技能,培训媒体从业者的文化交流和跨文明对话的能力,鼓励媒体从业者学习不同文化习俗的知识,鼓励媒体从业者深入报道全球问题,加强在培训和职业发展方面的国际媒体合作,在全球媒体之间进行内容和经验的交流,开设节目展示文化合作的典范。

## 塑造认知 促进对话

西班牙《阿贝赛报》社长 哈维尔·乌尔基苏

在这个日益紧密相连的世界中,媒体的角色不仅仅是传递信息,更拥有塑造认知、深化理解、在不同国家和文化之间搭建沟通桥梁的力量。

媒体在克服刻板印象和误解方面可以发挥至关重要的作用,包括通过提供平衡且准确的报道来展现各国的真实面貌;通过特别节目、纪录片和新闻报道来展现每个国家的日常风貌、传统习俗及其发展成就,助力公众深化对不同文化之间共性与差异的了解。

媒体可以成为促进文化交流的桥梁和窗口,通过传播文化活动,能够加深对于各自文化的了解,加固彼此的友谊纽带。

贸易投资、教育领域也是媒体能够施展深远影响的重要舞台。媒体能够通过展示企业成功案例和富有成效的合作,促进投资与贸易;通过推广学术互访项目等,为持续深化国际关系提供智力支持和人才保障。

我们共同面临着气候变化、卫生安全和可持续发展等全球性挑战。媒体能够通过推出联合倡议和合作项目,彰显共同努力,促进对话与合作。

总而言之,媒体在推动共同发展发挥着不可或缺的作用。让我们携手并进,构建一个更加繁荣、合作更紧密的未来,迈向一个以理解与合作为常态的世界。

## 求同存异 共同发展

吉尔吉斯斯坦《自由之山报》总编辑 纳拉雷·阿桑巴耶夫

求同存异、共同发展是时代的要求,媒体合作应在其中发挥重要作用。

当前,数字化、信息化正在走进我们的生活,互联网已经成为我们生活的一部分,媒体产业结构发生深刻变化。我们应当认识到,新媒体在社会生活中发挥着重要作用,传统媒体面临着竞争和挑战。

作为传统媒体的代表,报纸杂志、电视和广播在确保上海合作组织成员国乃至整个欧亚地区的和平与稳定方面发挥着重要作用。事实上,传统媒体与新技术、新平台的融合正在成为时代的要求。

在某些情况下,网络博主在收集、处理和传

播信息时有一定片面性,社交网络上出现了一些虚假信息。针对虚假信息,加强媒体合作十分必要,希望社会各界团结起来,共同抵制不准确和虚假信息的传播。

中国是我们的主要合作伙伴,我们可以从中国学到很多。近年来,在中国的大力支持下,我们在能源、道路基础设施和其他领域实施了一些重大项目,有效促进了经济增长和民生改善。中国的先进技术和丰富经验、体育和文化成就等始终是我们的读者感兴趣的。很多一致的观点使我们能够在相互理解的基础上开展活动。通过媒体合作加深两国之间的文化交流,有助于巩固双边关系。

## 促进交流 加强联通

尼日利亚《今日报》编委会主席 奥卢塞贡·阿德尼伊

多年来,“一带一路”媒体合作论坛汇聚了来自世界各地的媒体专业人士,分享新闻实践并应对共同挑战,论坛促进了新闻和信息的交流,有助于加强互联互通。

联合国2030年可持续发展议程强调了媒体在促进合作和应对全球性挑战方面的重要性。要建设一个信息自由流动、文化受到尊重、发展更具包容性的世界,离不开媒体的跨国合作与协调。广大媒体要加强合作,共同应对全球性挑战。同时,加强现代信息技术赋能,促进传播效能提升,进一步便利信息交流。

人工智能、大数据和云计算等技术可以为

媒体专业人士提供平台,分享和交流新鲜视角,实现更高效的信息共享。

近日,中国第十五任驻尼日利亚大使抵达阿布贾履新,为我报撰文强调我们两国有许多相似之处。10月1日分别是中国的国庆和尼日利亚的独立日,“两国都有广袤的土地、悠久的历史、丰富的资源、多元的民族、多彩的文化”,大使还强调“国之交在于民相亲”。

当前世界比以往任何时候都更加互联互通,这些合作告诉我们——团结蕴藏着不可思议的潜力。我们要通过分享信息、资讯和专业知识,做到“深化媒体合作、促进共同发展”。

本版责编:陈娟 程晨 张晔 版式设计:蔡华伟